

● **Производство**

## С ОТКРЫТИЕМ!

**6 сентября в рамках пуско-наладочных работ был подписан акт о начале опытно-промышленного опробования современного дробильно-сортировочного комплекса, размещённого в ООО «Амурметалл-Ресурс» (г. Вяземский).**

Именно там находится месторождение, обеспечивающее технологический процесс производства стали столь необходимым компонентом — известняком щебнем. После добычи известняк должен пройти процесс дробления и сортировки. Эти операции и осуществляются на новом комплексе. Затем известняк транспортируется в ОАО «Амурметалл», где производится его обжиг и получение основного шлакообразующего материала для электроплавки — извести.

Построен комплекс силами подрядной организации ООО «Энергокип», и работало на объекте до 60 человек одновременно. Затраты на строительство и закупку оборудования составили более 36 миллионов рублей.

Прежний комплекс находился непосредственно в карьере и, надо сказать, уже не справлялся с возрастающими потребностями, технически устарев. Запланированное заводом «Амурметалл» открытие второй линии по производству стали и увеличение ее выпуска до двух миллионов тонн в год нуждается и в увеличении добычи, переработки известняка. Новый Вяземский дробильно-сортировочный комплекс справится с этой задачей, сполна обеспечив производ-



водство, перерабатывая порядка 800 м<sup>3</sup> известняка за смену. Чтобы легче было представить масштабность производства, достаточно сказать, что с количеством сырья, доставляемым одной машиной КРАЗ (а это около 9 м<sup>3</sup>), дробильное оборудование справляется за 2,5 минуты!

В настоящее время организацией ООО «Энергокип» проводится опытно-промышленная эксплуатация объекта, то есть пробный запуск и дробление первых 500 м<sup>3</sup> известняка, дабы предоставить гарантию работоспособности всего процесса.

Введена в эксплуатацию новая дизельная электростанция, так как месторождение — гора Известковая находится в 20 километрах от города и централизован-

ного электричества там нет. Но с новым дизельным генератором производства США проблем с обеспечением электропитанием уже точно не будет.

И еще один очень важный момент, касающийся безопасности проводимых работ: ведь район, где они проводятся, является молниезащитным, то есть гора Известковая в грозу часто притягивает к себе молнии. Теперь комплекс будет оснащен современной системой молниезащиты.

Остается только поздравить работников предприятия с началом эксплуатации, с успешным почином и верить в комплексный успех общего дела!

**Антон ЕРМАКОВ.**

● **Город на ладони**

## ВСЕ ИДЕТ ПО ПЛАНУ

**Подготовка городского хозяйства к зиме проводится согласно плану, утверждённому главой Комсомольского и правительством края. Так, на предприятиях большой энергетики — Комсомольских ТЭЦ-1,2,3 — проведён запланированный ремонт 17 котлоагрегатов и 7 турбогенераторов.**

По утверждённому графику ведётся ремонт вспомогательного оборудования. На ТЭЦ-2 полным ходом создаётся необходимый запас угля — 298 тыс. тонн. Из запланированного уже заготовлено 230 тыс. тонн. Из десяти предусмотренных планом участков ремонта магистральных теплосетей на трёх работы уже выполнены, на семи они еще ведутся.

Смонтировано 2,6 км. теплотрасс, что составляет 68 % от годового плана. Ведутся работы и на внутриквартальных теплотрассах. Работники муниципального предприятия «ППТС» отремонтировали 5,8 км. труб. Это 86 % от запланированных к ремонту. В соответствии с заданиями идёт подготовка к зиме и на шести муниципальных котельных. Приводится в порядок электросетевое хозяйство. Сотрудники муниципального предприятия «Горводоканал» капитально отремонтировали 89 % запланированных сетей водопровода и канализации.

Основные усилия коммунальных предприятий различной формы собственности направлены на подготовку к новому отопительному сезону жилищного фонда. На сегодняшний день проведена промывка систем центрального отопления более чем в 95 % многоквартирных домов. Подготовлено к зиме более 95 % элеватор-



ных узлов. Ведутся работы по ремонту кровель, электропроводке, замене розливов центрального отопления, горячей и холодной воды.

Проблемные вопросы, требующие дополнительных усилий, — это ремонт мягких кровель, слуховых окон, подготовка к зиме деревянных многоквартирных домов и домов с печным отоплением.

15 сентября предприятия ЖКХ должны были завершить подготовку всех объектов жилищного фонда и социально-культурной сферы с получением паспортов готовности к эксплуатации в зимних условиях.

**По материалам  
Администрации города**

## С ПРОСЬБОЙ О ПОМОЩИ

Большая беда пришла этим летом во многие центральные регионы России. Стихийное бедствие — пожары, причём огромного масштаба, обрушились на Рязанскую, Московскую, Нижегородскую, Владимирскую, Воронежскую области, Республику Мордовия, на другие наши территории.

Свыше 3,5 тысяч человек остались без крова. Среди них дети, старики, больные люди. У многих семей вообще не осталось ничего — всё уничтожил огонь. Это огромная трагедия. Анализ сложившейся ситуации показывает необходимость объединения усилий власти, общества, социально ответственного бизнеса по преодолению негативных последствий этого беспрецедентного стихийного бедствия.

Призываем вас, дорогие земляки, откликнуться и оказать посильную помощь россиянам, оказавшимся в беде.

**РЕКВИЗИТЫ ДЛЯ ПЕРЕЧИСЛЕНИЯ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ:**  
УФК по Хабаровскому краю (правительство Хабаровского края).  
ИНН 2700000786, КПП 272101001,  
р/с 40302810600002000233  
в ГРКЦ ГУ Банка России по Хабаровскому краю.

● **Официально**

### ОБЪЯВЛЕН МЕСЯЧНИК

Издан приказ управляющего директора «Об организации работ по санитарной очистке территории предприятия», в котором намечено с 13 сентября по 2 октября «провести месячник по санитарной очистке собственной и закреплённой территории предприятия ОАО «Амурметалл». За каждым подразделением закреплён определённый объём работ, которые должны быть выполнены в эти дни. Кроме того, 30 сентября с 13 часов намечается провести общецеховую субботник по санитарной очистке территории предприятия и закреплённой за предприятием территории.

Начальники подразделений должны назначить ответственных за проведение месячника и субботника и обеспечить выполнение намеченных мероприятий.

Начальнику ЦТТ И.А. Шаранговичу необходимо во время проведения субботника предоставить три самосвала для вывозки мусора, начальнику ЦБ П.Л. Победину — обеспечить вывоз мусора, а начальнику ЦТД К.И. Леонтьеву — обеспечить музыкальное оформление субботника.

Назначена комиссия по приёмке выполненных работ, которую поручено возглавить директору по персоналу и общим вопросам С.М. Соколову.

### ЗА НЕИСПОЛНЕНИЕ — НАКАЗАНИЕ

Отделом ОТ и ПБ проведена целевая проверка состояния охраны труда в цехе подготовки лома. В частности, было уделено внимание выполнению приказа за заводом № 893 от 25 июня с.г. «О мероприятиях по устранению причин несчастного случая в ЦПЛ с Зиновым Д.М.». В ходе проверки выявлено, что инженер-пиротехник П.А. Фильчагин не выполнил мероприятия, касающиеся его должностных обязанностей, допустил нарушения должностной инструкции и действующих Положений. Не разработал дополнения к «Инструкции о порядке проведения контроля лома и отходов чёрных металлов на взрывоопасность и порядке действий при обнаружении взрывоопасных предметов», не осуществляет первую ступень контроля по «Положению о трёхступенчатом контроле за состоянием условий и охраны труда в ОАО «Амурметалл», не ведёт дневник по охране труда, фальсифицировал запись в «Книжке фальшивых предупреждения за нарушение правил, норм и инструкций по охране труда».

На основании результатов проверки и в целях недопущения подобного в дальнейшем приказом управляющего директора инженеру-пиротехнику ЦПЛ за неисполнение своих должностных обязанностей объявлен выговор, и он лишён премии за сентябрь.

За ненадлежащий контроль исполнения приказа № 893 от 25.06.2010 г. и соблюдения подчинёнными работниками требований охраны труда, должностных инструкций начальнику цеха Ю.В. Березину объявлено замечание. Ему указано на необходимость повысить уровень личного руководства работой по ОТ и ЛБ в цехе, требовательность к работникам цеха по выполнению ими требований правил охраны труда и должностных инструкций.

Инженер-пиротехник П.А. Фильчагин должен быть направлен на внеочередную проверку знаний по охране труда в аттестационную комиссию предприятия, по результатам аттестации должно быть принято решение о его соответствии занимаемой должности.

Контроль за исполнением приказа возложен на начальника ООТ и ПБ С.Д. Фазлыева.

### О ПОВРЕЖДЕНИИ ГАЗОПРОВОДА

21 августа машинист погрузочно-разгрузочных машин ЦТТ Е.К. Сухоцкий, следуя на погрузчике LIEBHERR на участок пресс-ножниц «Vezzani» № 2, при передвижении под эстакадой трубопроводов между 43 - 44 опорами недостаточно опустил стрелу погрузчика и уперся его рукоятью в трубопровод природного газа низкого давления. В результате произошло повреждение газопровода и его смещение с опор №№ 43 - 47. О случившемся Сухоцкий никому не сообщил.

26 августа энергодиспетчер сообщил и.о. начальника участка по газоснабжению П.К. Сазонову и и.о. начальника ГСС А.В. Куянову о смещении с опор газопровода в районе ЛПЦ. Куянов и Сазонов, осмотрев трубопровод, обнаружили только сброс с консолей трубопровода азота, а смещения с опор трубопровода природного газа низкого давления диаметром 820 мм не обнаружили и нигде не зарегистрировали.

Комиссия, проводившая расследование, установила следующие причины, приведшие к повреждению трубопровода: машинист Сухоцкий при проезде под газопроводом не определил безопасное расстояние между стрелой погрузчика и трубопроводом; отсутствие габаритных ворот (или световой сигнализации, предупредительных плакатов) перед эстакадой газопроводов; отсутствие инструктажей у машинистов погрузочно-разгрузочных машин о правилах проезда по территории завода; неудовлетворительное состояние дороги перед газовой эстакадой в районе ЛПЦ.

Приказом управляющего директора назначены меры по недопущению подобных случаев.

Создана комиссия в составе специалистов ОГЭ, ООТ и ПБ, КГЦ, ЦТТ под председательством зам. технического директора В.С. Красикова которая в течение сентября должна проверить места пересечения надземных технологических трубопроводов и ЛЭП с автомобильными дорогами, на путях передвижения погрузочно-разгрузочной техники. В сентябре должны быть внесены изменения в схему движения автотранспорта по территории завода и дополнена инструкция по охране труда для машинистов погрузочно-разгрузочных машин мерами безопасности при передвижении по территории предприятия. Намечен ряд других мероприятий.

Винные в происшедшем понесли наказание. За сокрытие факта повреждения газопровода машинист ЦТТ Е.К. Сухоцкий уволен из системы завода. За недостаточный контроль качества обучения и проведения инструктажей с машинистами погрузочно-разгрузочных машин начальнику участка ЦТТ К.И. Настенко объявлен выговор, он лишён премии за август. И.о. начальника ГСС А.В. Куянову и и.о. начальника участка по газоснабжению КГЦ П.К. Сазонову, не выявившим при осмотре смещение с опор газопровода низкого давления, за ненадлежащее исполнение своих служебных обязанностей объявлены выговоры и они лишены производственной премии за август. За недостаточный контроль за подчинённым персоналом и низкую организацию работы по охране труда в цехе по выезде из отпуска будет привлечён к дисциплинарной ответственности начальник ЦТТ И.А. Шарангович.

Контроль за исполнением приказа возложен на технического директора В.В. Бельского.





*От всей души*

**13 сентября исполнилось 35 лет** электромонтёру по ремонту и обслуживанию электрооборудования сортопрокатного цеха **Павлу Александровичу АХМЕТЬЯНОВУ.**

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Павла Александровича с днём рождения, желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе, семейного благополучия.

Желаем много счастья и здоровья, чтоб радость вечной спутницей была, чтобы всегда на жизненной дороге Хватало Вам и ласки, и тепла!

**13 сентября отметил 55 лет со дня** рождения машинист котлов энергетического цеха **Юрий Васильевич ШЕРБИНА,** а **14 сентября достиг 50-летия** машинист котлов этого же цеха **Виктор Шамсильевич ШАРИФОВ.**

Коллектив энергоцеха горячо поздравляет своих юбиляров со знаменательными датами в их жизни и дарит им эти строки:

Итак, настал Ваш день рождения,  
Не просто день, а юбилей.  
Примите наши поздравленья  
От всех товарищей, друзей!  
Желаем Вам здоровья, счастья,  
В труде - успехов, долгих лет.  
И пусть печали Вас обходят,  
Судьба хранит от всяких бед!

**14 сентября исполнилось 60 лет** слесарю-ремонтнику сортопрокатного цеха **Юрию Павловичу АСОВУ.**

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Юрия Павловича с днём рождения, желает ему крепкого здоровья, семейного благополучия, удачи в делах и на работе.

60 - не так уж много,  
Ведь ещё Вам жить и жить,  
Впереди ещё дорога  
Очень длинная лежит.  
Пусть подарит бог здоровье,  
Дети - окружают любовью,  
Пусть будет вечер Ваш уютным,  
Каким когда-то было утро!

**18 сентября золотой юбилей у** производственного мастера стана сортопрокатного цеха **Виктора Владимировича КОСТЮШОВА.**

Коллектив СПЦ от всей души поздравляет Виктора Владимировича с 50-м днём рождения, желает ему крепкого здоровья, удачи в делах и на работе, семейного благополучия!

Чтоб всегда под счастливой звездой  
Вас судьба по дороге вела,  
В доме чтоб полноводной рекою  
Жизнь спокойно и мирно текла.  
Пусть Ваш дом лишь друзья посещают,  
Стороною обходят ненастья.  
От души мы добра Вам желаем,  
Долгой жизни, здоровья и счастья!

**19 сентября юбилейные дни** рождения у двух работников железнодорожного цеха: **60 лет** исполняется электромонтёру по обслуживанию и ремонту устройств СЦБ **Анатолию Васильевичу ВАСИЛЕНКО** и **50 лет** - слесарю по ремонту подвижного состава (тепловозов) **Сергею Николаевичу СКИБИЦКОМУ.**

Коллектив ЖДЦ горячо поздравляет своих юбиляров и желает им всего самого наилучшего.

В день юбилея славного  
Желаем мы вам главного:  
Лет долгих, доброго здоровья,  
Жизнь, окружённую любовью,  
В делах успеха на весь век -  
Всего, чем счастлив человек!

## ● Календарь

# ДЕНЬ СЕКРЕТАРЯ

Принято считать, что путь к сердцу мужчины лежит через желудок. А вот путь в кабинет начальника не обходится без общения с его секретарём. Кто из нас вкрадчиво не отворял начальственные двери и с замиранием сердца в груди не спрашивал: «У себя...?» Кто не приносил благодарственные шоколадки секретарям? **17 сентября все российские секретари вправе принимать поздравления и благодарности в любом виде. Это их день!**

Официально профессионального праздника секретарей в России нет. Но в 2005 году инициативная группа секретарей из Москвы, Санкт-Петербурга, Воронежа, Таганрога, Ростова-на-Дону, Новосибирска и Перми, а также редакция журнала «Секрет@р.ру» решили исправить эту несправедливость. Мастера секретарского дела предложили учредить праздник — День секретаря — и отмечать его в третью пятницу сентября. С тех пор так и повелось.

Ещё в 19 веке требования к секретарю были минимальными. «Да у нас никакого образования не требуется, пиши правильно, вот и всё...», — писал Антон Чехов. Сегодня всё совсем не так: секретари давно уже перешли из обслуживающего персонала в категорию ответственных административных работников, слаженно обеспечивающих бесперебойное функционирование офиса.

По некоторым данным, в России трудится более миллиона секретарских работников, офис-менеджеров и помощников руководителей. На ОАО «Амурметалл» работает около 30-ти секретарей.

Так кто же такой современный секретарь? Это чаще всего красивая, обаятельная женщина, которая встречает доброжелательной улыбкой всех посетителей, часами сидит за компьютером, оформляя необходимые документы, долго не может опустить трубку, когда телефон раскаляется докрасна, наливает нам чай или кофе, когда мы уже набегались по кабинетам и уже нет никаких человеческих сил.

Пообщавшись с секретарями ОАО «Амурметалл», мы составили вот такой небольшой, но содержательный портрет современного секретаря:

- во-первых, в профессию нужно прийти осознанно, понять, что это очень интересная работа, требующая большого жизненного опыта;

- во-вторых, быть уравновешенным человеком, потому что посетители могут быть с самыми разнообразными характерами и поведением, но представитель директора всегда должен оставаться беспристрастным и доброжелательным;

- в третьих, нужно быть трудолюбивым и терпеливым, потому что рабочий день у секретаря, как и у начальника, не нормирован и заполночь. Но самое главное — это чувствовать своего руководителя, видеть и слышать его, быть на шаг, а то и на два впереди его мыслей. Тогда и общий труд будет приносить радость и успех.

Конечно, можно и медведя научить

## ● Акция

*Редакция нашей газеты продолжает акцию «Дай название проходной» и призывает всех работников ОАО «Амурметалл» принять в ней участие. Годы развития дальневосточной металлургии выявили немало удивительно талантливых, достойнейших людей. Об их героической работе нужно знать и ориентироваться на нее. Благодаря проходящей акции и у каждого из нас есть возможность войти в историю. Ведь именно при нашем активном участии за всеми основными заводскими проходными закрепятся имена достойных работников завода и по прошествии времени вы сможете смело сказать: «Эту проходную назвал я!»*

**В этом номере газеты рассказ о человеке, очень много сделавшем для завода и его людей, - талантливом рационализаторе, директоре завода в 1976 - 1987 годах Леониде Степановиче РОЖКО.**

Рожко Леонид Степанович родился в 1926 году в с. Чижевич Минской области Белорусской ССР. Перед самой войной семья Рожко переехала в Кемеровскую область. Здесь Лёня Рожко окончил школу и поступил в Сибирский металлургический институт.

В 1947 году молодой специалист инженер-металлург Леонид Степанович Рожко приехал в город

Комсомольск-на-Амуре и поступил на завод «Амурсталь». Работал начальником смены, начальником участка ОТК прокатного цеха № 1. В 1954 году возглавил новый жестекатальный цех, впоследствии прокатный цех № 2. Под его руководством коллектив цеха в короткие сроки освоил технологию производства белой жести, предназначенную для консервной промышленности, а в дальнейшем — сталепрокатный стан «450».

Приказом Министерства черной металлургии СССР № 331/к от 26.07.1976 года Леонид Степанович был назначен директором завода «Амурсталь». На протяжении 10 лет возглавлял завод. Огромный груз ответственности лег на плечи Л.С. Рожко в годы строительства Дальне-



Анастасия Мервицкая – секретарь Энергоцеха

Елена Березина – секретарь КГЦ

Кристина Лозбанова – секретарь цеха КИПиА

Кристина Невар – секретарь СПЦ

Ксения Кугрина – секретарь гл. бухгалтера

Любовь Бевзенко – секретарь-референт

Марина Потапова – секретарь-референт

Ольга Пшеничная – секретарь тех. директора

Татьяна Кайгородова – секретарь ЖДЦ

на велосипеде кататься. Но, как сказала Любовь Бевзенко, секретарь-референт Управляющего директора ОАО «Амурметалл», настоящим секретарем нужно родиться, это — призвание.

Антон ЕРМАКОВ.

## НАЗОВИ ПРОХОДНУЮ!



Л.С. РОЖКО

как промхозабор, спорткомплекс, профилакторий «Металлург», жил-массивы для труженников предприятия, заводское подсобное хозяйство.

Труд заслуженного изобретателя и рационализатора СССР (в трудовой книжке имеются многочисленные записи о поощрениях за рационализаторские предложения) Леонида Степановича Рожко отмечен орденом «Знак Почета», двумя орденами Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд», многочисленными знаками, в том числе «Отличник социалистического соревнования РСФСР», грамотами. Ему присвоены звания «Заслуженный ветеран труда завода «Амурсталь», «Почетный металлург».

Подготовила  
Анжелика ЧУРСИНОВА.

Во время приезда космонавта В.В. РЮМИНА в 1981 году



## ОБЪЯВЛЕНИЕ

• В ЦЕХ ПОДГОТОВКИ ЛОМА требуется слесарь-ремонтник (газовое оборудование). Обращаться в отдел кадров, каб. 104.

Учредитель: ОАО «Амурметалл»  
Адрес редакции:  
681000, г. Комсомольск-на-Амуре,  
ул. Заводская, 2.  
Тел.: 24-63, 32-72, 23-52.

Ответственность за содержание  
рекламы несут рекламодатели.  
Точка зрения редакции  
не всегда совпадает  
с мнением авторов.

Газета зарегистрирована в Региональном  
управлении по печати (г. Хабаровск).  
Рег. номер ПИ № 15-0648.  
Подписано в печать 15.09.2010 г.  
Газета отпечатана офсетным способом  
в типографии «Жук». Тираж 1000

Редактор  
Р. Н. БОГУСЛАВСКИЙ.